

力争今年全省新增高技能人才65万人 招引博士后2000人以上

1月10日,全省人力资源和社会保障工作会议在郑州召开。记者从会上获悉,2024年我省城镇新增就业120.19万人,新增农村劳动力转移就业50.55万人,脱贫劳动力就业220万人以上。

2025年全省人社系统持续锚定稳就业、强技能、促增收、防风险工作重点,健全高质量充分就业公共服务体系,提升就业服务保障能力,确保全年新增城镇就业110万人以上,新增高技能人才65万人,招引博士后2000人以上……

稳住全省就业工作基本盘

2024年,面对稳定和扩大就业的艰巨任务,我省各级人社部门健全政策体系、工作体系和责任体系,紧盯重要节点,突出重点群体,服务重点行业,保持了就业局势总体稳定,全年城镇新增就业120.19万人。

过去一年中,我省出台稳就业“17条”、支持高校毕业生就业创业“13条”等政策措施,累计发放稳岗扩岗补贴贷款、创业担保贷款、减征社保费近500亿元;实施高校毕业生就业创业系列计划,大力推进劳务品牌建设和返乡创业;围绕先进制造、现代服务等就业容量大、供需矛盾突出的行业领域,大力开展以就业为导向的订单式技能培训363.14万人次,帮助劳动者做好职业转换;举办线上线下招聘活动1.1万场,提供岗位599万个……

激发用人主体和人才活力

2024年,我省强化宏观管理、持续松绑放权,全省招聘事业单位人员6.13万人,评审通过高级职称5.5万人,新招引博士后2471人,新增技能人才272.81万人、高技能人才124.72万人;新建设12家博士后科研工作站、104家博士后创新实践基地,省级高技能人才培训基地、技能大师工作室155个,人才队伍、平台载体不断壮大。

“第七届中国·河南招才引智创新发展大会成功举办,延揽人才100余万人、签订人才项目719个,首次赴香港开展高端人

才专场招聘,招才引智品牌更加亮丽。”省人力资源社会保障厅有关负责人称,同时,我省出台人才引进、事业单位招才引智“绿色通道”政策等,进一步优化人事人才发展环境。

力争年底全省专技人才达650万人

省人力资源社会保障厅有关负责人称,2025年我省将全面实施就业优先政策,确保全年新增城镇就业110万人以上;稳妥推进社会保障制度改革,持续放大工伤保险“预防、补偿、康复”“三位一体”建设成效,为新就业形态从业人员提供稳定的职业伤害保障。

另外,2025年我省突出人力资源开发利用主线,持续壮大专业技术人员队伍规模,力争年底全省达到650万人;全省完成职业技能培训200万人次以上,新增高技能人才65万人;高水平办好第八届中国·河南招才引智创新发展大会,全年新设博士后科研平台70家,招引博士后2000人以上;新培养40岁以下高技能人才45万人,其中,技师和高级技师1万人,特级技师和首席技师占比不低于20%……

第三届全国技能大赛将于今年在郑州举办。省人力资源社会保障厅有关负责人说,这是提升河南竞赛基础和技工教育发展水平的难得机遇,全省人社系统要全力以赴抓好工作落实,高标准办好第三届全国技能大赛。

除夕火车票今日开售 节前春运车票进入发售最高峰

铁路节前春运车票进入发售最高峰。自2024年12月31日开始发售春运车票以来,至2025年1月12日16时,已累计发售春运期间车票7574万张。

提醒:1月14日(周二)开始发售除夕火车票。

记者了解到,铁路部门将实时监测分析售票大数据,通过安排加开临时客车、夜间高铁,全力满足旅客出行需求。

同时,铁路部门提示,铁路12306网站(含手机客户端)是中国铁路面向社会提供互联网票务服务的唯一官方渠道,从未授权任何第三方平台发售火车票和办理火车票相关业务,请广大旅客朋友通过官方渠道购票,保护自身合法权益和个人信息安全。 大象新闻

投资590亿元 河南今年计划 17个高速公路项目建成通车

1月13日,记者从2025年河南省交通运输工作会议上了解到,在提升干线公路网服务能力方面,今年河南计划完成投资590亿元,推进安罗高速豫冀省界至原阳段等17个、1000公里以上高速公路项目早日建成通车。

以国家骨干通道改造扩容、省际通道提质畅通、省内瓶颈路段提升为重点,力争年内开工建设洛阳至内乡国家高速公路、国道107安阳境、国道208黄河大桥等项目,加快实施省道209郸城至省界段等25个普通干线公路省际通道畅通工程,推进普通国道城镇出入口、过境路段改造,强化高速公路出入口、铁路站场、港口、机场、旅游景区等重要节点的有效衔接,提升路网整体通行能力。 大象新闻

大象少儿频道上线 携手参与每一个孩子的成长

把宝藏攥在手心里,把梦想种在心川上,大象少儿频道重磅上线啦!

打开大象新闻少儿频道,我们可以看到有四大主版块,“活动”“晚会”“校园”“研学”。大象少儿频道此次实现了内容与体验的全面升级:

新样态,原创节目多元。精彩纷呈的原创节目覆盖文化类、科普类、游戏类、影视类、文艺类多种类型。

新体验,从线上、线下齐头并进。少儿频道多元化的项目,不仅能让孩子们在线下体验小演员,还能参与线上打卡类活动,如《少年读中国》的诗词接龙,《大象少年团》的各地研学,为当代中华儿童带来全新的文化记忆和成长记忆。

大象少儿频道,希望参与每一个孩子的成长,让他们从发现到探索,从兴趣到热爱,牵手孩子的童年,解锁时间,解密世界,我们一起开启一场有爱的旅程! 大象新闻

信阳新县:“鱼跃人欢”庆丰年



地吆喝着拉网捕鱼,一幅“鱼跃人欢”的冬日丰收景象尽收眼底。

撒网、捕捞、收网……在香山水库的捕鱼水域,渔民们分工明确,配合默契,手法娴熟地进行作业。随着大网被缓缓拉起,平静的水面瞬间变得热闹起来。鱼儿纷纷跃出水面,银光闪闪,活蹦乱跳,现场热闹非凡。

寒风凛冽中,渔民们采用传统的方式拉网捕鱼,经过一个多小时的捕捞,共捕获胖头、鲢鱼等万余斤,大家的辛劳在这一刻得到了回报,个个脸上露出了满足和喜悦的笑容。

闻讯前来购买鲜鱼的群众络绎不绝,现场“热气腾腾”,问价、称重、装筐……每个人都心怀对新年的美好期盼,希望能“抢”到称心如意的“头鱼”,为新的一年五谷丰登、年年有“鱼”争个好彩头。

据了解,此次冬季捕鱼活动将持续一段时间,预计捕鱼可达十余万斤。

□大象新闻记者 辛鹏 曹峰伟

年关将至,年味渐浓,信阳新县香山水库迎来一年一度的冬季捕鱼时间。1月7日,香山水库开启了冬季捕鱼的第一网,记者赶往现场,只见渔民们铿锵有力



东方今报

2025年1月14日 星期二
农历甲辰年十二月十五
总第5982期



大象新闻客户端

主管主办:河南广播电视台
出版:东方今报社
国内统一连续出版物号:
CN 41-0092
邮发代号:35-48
总值班:曾涛
主编:何中有
责编:杜晓霞
校对:崔俊萍
今日一叠共4版



6 942016 000015 >